

## 李克强在巴西参观体验中国产地铁列车时强调打造中国装备制造的黄金名片

据新华社里约热内卢5月20日电 (记者俞铮、赵焱)国务院总理李克强当地时间20日上午在巴西里约热内卢参观体验中国产地铁列车。

里约地铁公司引进了大量中国产机车。李克强认真听取介绍,在沿途展板前驻足观看,并就技术细节与中巴企业负责人互动交流。得知中国企业为里约地铁设计制造的新一代机车不仅造型美观、平稳舒适、节能环保,还针对当地气候条件,采用了大制冷单元式空调机组,明年里约将举办奥运会,中国产列车、轻轨等将广泛投入使用,李克强表示,这是对中国装备制造的检验。中方企业要保质保量完成合作项目,确保列车

## 交通运输部官员:出租车行业改革指导意见正抓紧修改

据新华社北京5月21日电 (记者齐中熙)交通运输部服务司副司长王水平21日表示,出租车改革牵涉方方面面,社会各界高度关注出租车行业改革进展。目前,交通运输部深化出租车行业改革工作小组已经拿出出租车行业改革初稿,正征求各方意见,抓紧修改。

## 南方28条河流发生超警洪水

据新华社北京5月21日电 (记者林晖)记者21日从国家防汛抗旱总指挥部办公室获悉,近期南方强降雨造成28条河流发生超警洪水。

据了解,5月18日以来,江南、华南及西南东部出现新一轮移动性强降雨过程,广东、广西、湖南、江西、安徽南部、浙江、福建等地降大到暴雨。

## 贵阳居民楼垮塌事故后续报道

### 找到8人遗体 仍有8人失联 已发放近56万元救助金



5月21日,救援人员将遇难者遗体运出现场。(新华社记者 欧东衢 摄)

据新华社贵阳5月21日电 (记者李春惠、李惊亚)贵阳“5·20”居民楼房垮塌事故发生后,当地政府组织力量全力施救,截至记者发稿时,救援人员已找到8名遇难者遗体,仍有8人失联。

贵阳市公安消防支队支队长李世永说,在“黄金救援72小时”内,可能还有人员存活。但天气预报说当地还有降水,目前仍面临滑坡的危险。同时,由于作业面狭窄,救援受到影响。尽管救援面临困难,在现场指挥部确定救援

## 北京“大屯飙车案”两被告被判处拘役

据新华社北京5月21日电 2015年4月11日,发生在北京市朝阳区大屯路隧道内两辆豪车失控撞上护栏边墙事件引发社会广泛关注。21日,北京市朝阳区人民法院依法开庭审理该案件。两名被告人因犯危险驾驶罪,分别被判处拘役五个月并处罚金一万元、拘役四个月并处罚金八千元,两被告均当庭表示不上诉。

公诉人表示,两名被告人的行为均已构成危险驾驶罪,且系共同犯罪,危害了不特定多数人的人身财产安全。

在法庭上,两位被告的辩护律师均表示,当事人的法制观念淡薄,以至酿成今天的天祸。

中国人民大学刑法学教授刘明祥表示,尽管没有危害公共安全的主观故意,但危险驾驶无疑给不特定公众埋下安全隐患,甚至有性命之忧。杭州飙车案导致人死亡就是一个鲜活的例子。因此,必须对飙车族予以严厉打击。

## 围剿之下何以屡禁不绝? 全国210所“野鸡大学”受关注

### 核心提示

随着高考临近,一份囊括全国210所“高校”的“中国虚假大学警示榜”引发考生和家长广泛关注。记者调查发现,近年来,这些“野鸡大学”大多打着“中国”“北京”字号,通过注册多个网站骗取生源,以出售假文凭等方式获利。专家建议,国家相关主管部门及各级网监部门、各大网站域名注册供应商、相关高校、各级用人单位人事主管部门、公检法等社会各界联合出手,从各个环节重点防范和打击,挤压“野鸡大学”市场运作的空间。

### 空设网站,以假乱真, 异地招生难以求证识别

“北京科技师范学院创建于1980年,建校30多年来,学院实现了超常规、跨越式发展,取得了学校建设的巨大成就……现有教育教学用房总建筑面积70余万平方米,专兼职教师1026人……”这是名为“北京科技师范学院”校园官网上的大学简介。

在其校园网上,“学院概况”“教育教学”“招生信息”“学生天地”等内容图文并茂,一应俱全。然而,当记者按其网上校址“北京大兴区黄村镇北程庄东路2号院”到当地寻访时,却并不见网上所说的美丽校园。当地居民告诉记者,“从来没有听说过这个学校。”记者拨打其学院电话,却总为忙音或暂停服务。

2013年到2014年,民间高考资讯服务平台“上大学网”连续3次公布了虚假大学警示榜,共涉及210所“大学”。经查验,这些所谓“大学”无办学资质、涉嫌非法招生和网络诈骗。

记者注意到,这些虚假大学中,以“北京”“中国”打头的占到近一半,而将办学地址标为“北京市房山区良乡大学城”的学校有10多所,其余显示

## 教育部发布2015年全国高等学校名单

据新华社北京5月21日电 (记者刘奕湛、吴晶)教育部21日正式发布2015年全国高等学校名单,名单显示,截至2015年5月21日,全国高等学校共计2845

所,其中普通高等学校2553所(含独立设置民办普通高校447所,独立学院275所,中外合作办学7所),成人高等学校292所。



危“鸡” 新华社发 徐骏 作

在上海、山东、天津、河北、河南、湖北、湖南等10多个省份。

“中国邮电大学”“中国经济贸易大学”“北京财经政法大学”“北京国际金融学院”……这些“高大上”的“野鸡大学”,名称上与正规大学高度相似,网站上批量抄袭正规高校往年简介、盗用图片文字,粘贴各种教育类新闻,同时还借助贴吧、论坛、淘宝及某些注册公司等发布信息和广告,极具欺骗性。

“诸如此类的假冒名称,五花八门,以假乱真,一些对高校和专业不了解的考生和家长,尤其是二三线城市高考分数较低的学生,极易信以为真。”“上大学网”内容总监湛江平告诉记者,这些“大学”校址多标明

在北上广等高校密集的一线城市,且倾向于异地招生,外地家长难以求证识别。

### 学历“明码标价”,虚假官网骗取考生钱财

记者了解到,这些“野鸡大学”往往串通部分教育公司,通过电话、邮件、qq群等方式,专挑低分学生,号称“低分录取”“内部指标”,并以“录取时间紧急”为由,骗取“心急”家长打消疑虑,尽快交钱办理录取手续。一些学校准备充分,不仅有招生简章、宣传画册,有的甚至连录取通知书都提前设计好了。

湛江平透露说,这些假大学一般

会要求考生以网络支付方式先打一半订金到指定账户,等考生拿到证书,从虚假学校官网上验证证书信息后,再将余款缴完。“大部分根本不用上校,直接打印制作证书,快的话一个礼拜就能出证。”

记者发现,许多虚假大学网站上有“学历查询”功能。据介绍,其作用就是为了证明毕业证是由学校发出的,让“用户”可以登录查询。但是这些证书信息在学信网上根本不存在。

### 齐抓共管加大查处力度

教育专家熊丙奇认为,造成虚假大学泛滥的主要原因是有关部门监管不力,大学维权意识差,考生和家长又相信“潜规则”存在。监管部门应加大对虚假大学查处力度,还要从根本上消除招生录取中的潜规则。

湛江平表示,要想彻底消除虚假大学,并非各级教育行政主管部门一家之事,需要国家相关主管部门及各级网监部门、各大网站域名注册供应商、相关高校、各级用人单位人事主管部门、公检法等社会各界联合出手,从各个环节重点防范和打击,才能挤压“野鸡大学”市场运作的空间。

此外,还应对考生、家长和社会人士加大宣传,使其提高防范意识,择校时以当年教育部公布的具有高招资格的高校名单为准,避免上当受骗。

(据新华社北京5月21日电)

**特别关注**

## 泰国专家: 克拉运河项目 不是优先选项

据新华社曼谷5月21日电 (记者李颖、张春晓)针对所谓“中泰双方企业就泰国克拉地峡运河项目签署合作备忘录”的消息,泰国专家日前接受采访时说,无论是从经济角度,还是从国家安全、社会、环境等因素考量,克拉运河项目对泰国来讲都不是优先选项。

近年来,有关克拉运河项目的说法曾多次传出。所谓克拉运河项目是指在泰国克拉地峡区域开掘一条运河沟通泰国湾和安达曼海。建成之后,从印度洋到东南亚港口的航程可缩短1200公里,节省2至5天时间。

泰国开泰研究中心中心主任黄斌指出,从经济角度来说,克拉运河并非那么理想。这一项目所需要的投资额之大,足以用来建设泰国全国的标轨铁路干线网络。目前泰国基础设施方面还有其他更急需投资、效益更高的项目可供选择。靠收取通行费来收回开凿运河的投资可能遥遥无期。这也是这个已提出三百多年的设想迟迟未实现的最重要原因。

黄斌说,迄今为止克拉运河项目尚未被提到内阁的议事日程上,也不在泰国政府的交通基础设施八年建设计划中。此前,泰国交通部表示,该项目从来没有被列入国家规划。

## 朴槿惠提名 新总理候选人

据新华社首尔5月21日电 (记者张青)据韩国总统府青瓦台21日消息,总统朴槿惠当天提名现法务部长官黄教安为新总理候选人。

据悉,黄教安自2013年3月11日起担任韩国法务部长官,是朴槿惠政府成立以来的第一任法务部长官。在任职期间,他工作能力卓越、熟谙朴槿惠的执政理念,深得朴槿惠信任。

黄教安1957年4月15日出生于首尔,毕业于成均馆大学法学院,曾任大邱高等检察院检察长、釜山高等检察院检察长等职,有长达28年的检察官生涯。

## 阿根廷红毛猩猩 获“人权”

这是5月20日在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯动物园拍摄的红毛猩猩桑德拉。

近日,阿根廷一家法院认定29岁的雌性红毛猩猩桑德拉“应该享有更舒适的生活条件和更大的自由”,桑德拉将离开其生活了20年的布宜诺斯艾利斯动物园,可能被送往巴西一个灵长动物保护区。桑德拉由此成为全球首个拥有“人权”的红毛猩猩。

桑德拉1984年出生于德国一家动物园,1994年“移居”阿根廷。在动物园里,桑德拉经常尝试躲避参观者。阿根廷动物权益专业律师协会2014年向法院递交人身保护令申请,认为桑德拉遭到“不正当监禁”,应当享有一些原本只属于人的基本权利。

(新华社/法新)

